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Nedostatky zjištěné v hospodaření příspěvkových organizací Kraje Vysočina následnými veřejnosprávními kontrolami v roce 2014
Porušení rozpočtové kázně podle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů 
· pořízení darů klientům z příspěvku na provoz
· vypláceny vyšší osobní příplatky, než bylo zaměstnavatelem stanoveno
Finanční kontrola (zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole, vyhláška č. 416/2004 Sb.)
· při vybírání hotovosti platebními kartami nebyla hotovost vkládána do pokladny organizace vždy v den výběru, ale s několikadenními prodlevami
· nezajištění efektivního využití veřejných prostředků při pořizování kancelářského vybavení

· nastavená rizika nebyla eliminována

· neuzavřena dohoda o odpovědnosti k ochraně hodnot svěřených k vyúčtování se zaměstnancem disponujícím s hotovostí, ceninami

· neuzavřena dohoda o odpovědnosti za ztrátu svěřené věci v hodnotě nad 50 tis. Kč

· směrnice k vnitřnímu kontrolnímu systému neaktualizovány, neupraven schvalovací postup při předběžné řídící kontrole, neupraveny dvě fáze před/po vzniku nároku/závazku, nejednoznačné stanovení provádění průběžné a následné řídící kontroly samostatnými plány průběžné a následné kontroly 
· zástupcem příkazce operace stanovena ekonomka organizace, která byla správcem rozpočtu

· výkon funkce hlavní účetní nebyl zapracován do pracovní náplně hlavní účetní ani nebyla výkonem této funkce písemně pověřena

· rozpor mezi vnitřním předpisem (kumulovaná funkce správce rozpočtu a hlavní účetní) a skutečným výkonem předběžné řídící kontroly (oddělené funkce správce rozpočtu a hlavní účetní)

· způsob provádění řídící kontroly upravený ve směrnici k oběhu dokladů neodpovídal skutečnosti

· neprovedení/nedoložení záznamu o provedení předběžné řídící kontroly před vznikem závazků financovaných z investičního fondu, rezervního fondu, FKSP, u veřejných zakázek malého rozsahu, cestovních náhrad, nákupů potravin, nákupu pohonných hmot
· předběžná řídící kontrola před vznikem závazku nedoložena záznamem o schvalovacím postupu správce rozpočtu u smluvních vztahů, platových výměrů zaměstnanců a dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr 
· provedení předběžné řídící kontroly před vznikem závazku doloženo záznamem bez uvedení hodnoty předpokládaného výdaje

· nedoložení podpisového záznamu o provedení předběžné řídící kontroly po vzniku závazku u dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr

· nedoložení podpisového záznamu příkazce operace nebo hlavní účetní u výdajů v hotovosti a závazků k zaměstnancům z pracovních cest

· provádění předběžné řídící kontroly po vzniku závazku datováno před obdržením došlé faktury

· nedoložení podpisových záznamů o provedení řídící kontroly po vzniku nároku u smluv o nájmu, u nároků za poskytnuté služby v rámci doplňkové činnosti
· záznamy o provádění průběžné a následné řídící kontroly uváděny bez konkrétního vymezení předmětu kontroly a jejího výsledku

· neprovádění následné řídící kontroly
Ostatní právní předpisy (zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, zákon č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, vyhláška MF č. 114/2002 Sb., o FKSP, …)

· organizace si nevyžádala předchozí souhlas zřizovatele s přijetím účelového peněžního daru do vlastnictví organizace

· neprokázáno splnění kvalifikačního předpokladu vítězným uchazečem veřejné zakázky malého rozsahu
· ve výzvě na veřejnou zakázku malého rozsahu uvedena konkrétní značka a typ poptávaného vozidla
· některá zdůvodnění poskytnutých odměn nebyla v souladu s platnými předpisy
· neuzavřeny dohody o odpovědnosti za ztrátu svěřených věcí
· chybně přiznány a vypláceny zvláštní příplatky zaměstnancům 
· nesprávně stanovena výše příplatku za směnnost 

· nevyplaceny cestovní náhrady
· stravné poskytnuto ve výši nižší, než stanovena právním předpisem

· dohody o pracovní činnosti neobsahovaly ujednání o sjednaném rozsahu pracovní doby
· platový výměr neobsahoval údaj o přiznaném zvláštním příplatku

· zaměstnanci nebyli vždy písemně informováni o důvodu změny skutečností uvedených v platovém výměru

· doklad o změně osobního příplatku byl v některých případech převzat zaměstnancem až po jeho účinnosti
· změnu výše příplatku za vedení při změně úvazku organizace písemně nevyhotovila a zaměstnanci nepředala

· změny příplatků za třídnictví za měsíce červenec a srpen organizace zaměstnancům písemně nepředávala

· příděl do FKSP netvořen z náhrad za dočasnou pracovní neschopnost

· příděly do FKSP provedeny v nižší částce
· nevyhotoven rozpočet FKSP ani nestanoven způsob jeho čerpání

· překročen limit pro čerpání FKSP na dary
Předpisy Kraje Vysočina (zásady zastupitelstva kraje, pravidla rady kraje, usnesení zastupitelstva a rady kraje)
· nesestavení seznamu rizik podle stupně významnosti pro účely řízení rizik v organizaci

· výnos z prodeje svěřeného majetku organizace neodvedla zřizovateli
· chybějící souhlasy zřizovatele k uzavření nájemních smluv a smluv o výpůjčce na dobu delší než 1 rok
· smlouvy o nájmech a výpůjčkách neuzavřeny písemně  
· neevidování smluv o nájmu a výpůjčkách na Portálu příspěvkových organizací
· chybějící písemné rozhodnutí statutárního orgánu organizace o nepotřebnosti majetku
· vymezení nepotřebného majetku statutárním orgánem organizace až po jeho vyřazení
· majetek pořízený v kontrolovaném období nezaznamenán v ručně vedené majetkové evidenci
· vnitřním předpisem stanovena nabídková povinnost při vyřazení majetku až při pořizovací ceně nad 40 tis. Kč

· směrnice k odpisování majetku v rozporu s předpisem zřizovatele

· odpisový plán neobsahoval veškeré náležitosti stanovené zřizovatelem
· odpisování majetku způsobem odlišným od způsobu stanoveného zřizovatelem
· nesprávná odpisová sazba u některých položek majetku
· neuzavírání písemných smluv u zakázek s pořizovací hodnotou vyšší než 100 tis. Kč
· neevidování veřejných zakázek s předpokládanou hodnotou přesahující částku 200 tis. Kč bez DPH prostřednictvím centralizovaného systému kraje

· chybějící náležitosti čestného prohlášení členů hodnotící komise a zprávy o hodnocení nabídek

· nevyhotovení prohlášení členů hodnotící komise o jejich nepodjatosti a mlčenlivosti

· neprokázání odeslání výzvy k podání nabídky
· peněžní prostředky rezervního fondu nesledovány samostatně a účetně neodděleny od provozních finančních prostředků
Účetnictví (zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, vyhláška č. 410/2009 Sb., ČÚS pro vybrané účetní jednotky, vyhláška č. 270/2010 Sb., o inventarizaci)

· úmyslné ovlivnění výsledku hospodaření 

· ke kontrole nebyly předloženy účetní doklady za měsíc červenec 2013

· neúčtování o podmíněných pohledávkách/závazcích ze smluv o nájmu a výpůjčce, o kterých má organizace povinnost účtovat v knize podrozvahových účtů při nestanovení významnosti informace 

· neproúčtování poskytnuté zálohy 

· vykázaní dlouhodobých poskytnutých záloh v rozvaze jako krátkodobé zálohy

· evidence pohledávky v nesprávné výši

· časové nerozlišení nákladů na nájem prostoru na serveru a na užívání SW licencí

· časové nerozlišení výnosů z ubytování

· neprovedení kategorizace majetku dle ČÚS

· technické zhodnocení budovy chybně odpisováno od měsíce zařazení do užívání 

· nesprávné účtování o nákladech na vytvoření DDHM vlastní činností 

· do majetkové evidence a na účet 028 neúčtováno průběžně, ale souhrnnou částkou sníženou o hodnotu vyřazeného majetku

· chybné ocenění DDHM – bez nákladů s pořízením souvisejících 

· při pořízení osobního automobilu nezahrnut poplatek za registraci jako náklad související s pořízením do pořizovací ceny automobilu

· účtování o nabytí zdravotnického přístroje v účetním období, ve kterém nenastal účetní případ

· pořízená operační paměť neevidována jako ostatní DDNM, i  když se jednalo o majetek s dobou použitelnosti delší než 1 rok

· DDHM předaný k hospodaření účtován na analytickém účtu jako majetek vlastní

· server a počítač oceněn pořizovací cenou včetně software, který nebyl nedílnou součástí pořízeného hmotného majetku

· vyřazení majetku z účetnictví v jiném měsíci než v měsíci jeho skutečné likvidace

· na zápisech o vyřazení majetku i na potvrzení o jeho odvozu neuvedeno datum skutečné likvidace

· účetní evidence na podrozvahových účtech k 31. 12. 2013 nesouhlasila s majetkovou evidencí 

· neprovedením fyzické inventury majetku vedeného na podrozvahových účtech 901 a 902 nezjištěn rozdíl mezi skutečným stavem majetku a stavem majetku vedeným v účetnictví

· chybný způsob účtování o pronájmu nákladního automobilu

· účtování o darem nabytém majetku způsobem odlišným od ČÚS

· účtování o přídělu do FKSP způsobem odlišným od ČÚS

· chybné účtování daně ze závislé činnosti zaměstnanců na účet 341

· použití nesprávného účtu v případě účtování pronájmů nebytových prostor na podrozvaze

· chybné sledování ODHM na účtu 903 místo na účtu 902

· účtování o nájemním vztahu na účtu 903 místo na účtu 964

· nesprávné účtování pojištění zaměstnanců při zahraničních pracovních cestách

· nesprávné účtování cestovného vztahujícího se k zahraniční pracovní cestě

· odměny z dohod o provedení práce v rámci doplňkové činnosti vypláceny po ukončení modulu, který však v některých případech probíhal částečně ve dvou kalendářních obdobích, tuto skutečnost neměla organizace upravenu vnitřním předpisem formou stanovení významnosti informace

· nepřeúčtování všech souvisejících nákladů z hlavní do doplňkové činnosti

· vnitřní předpis k inventarizaci neobsahoval postup pro vyhodnocení inventarizační zprávy

· chybějící náležitosti plánu inventur

· nezajištění vedení seznamu a popisu inventarizačních identifikátorů

· nezajištění všech inventarizačních činností

· při zajišťování inventarizačních činností nestanoveno, od jaké výše bude prováděno vzájemné odsouhlasení jednotlivých pohledávek a závazků

· neprovedeny rozdílové inventury

· neprovedena inventarizace vypůjčeného majetku, valutových pokladen, ostatních krátkodobých závazků, majetku vedeného na podrozvahových účtech

· neprovedena fyzická inventura cizího majetku v prostorách organizace a dokladové inventury skutečného stavu dlouhodobého podmíněného závazku ze smlouvy o nájmu 

· neprovedena inventarizace bytu, který organizace pronajímala 

· při průběžné inventarizaci neprovedena fyzická inventura skutečných zásob zboží

· neinventarizovány oprávky k dlouhodobému majetku v účtové třídě 0, účet 412 - FKSP

· nedoloženy inventurní soupisy k účtům 311, 333 a 452

· kontrolou na místě zjištěny rozdíly u majetku sledovaného na účtu 028 a účtu 902

· inventarizační rozdíly nezúčtovány do období, ve kterém byly zjištěny

· inventurní soupisy byly neprůkaznými účetními záznamy

· nestanovení vzájemné vazby mezi účetními záznamy o skutečnostech týkajících se inventurních soupisů

· chybějící náležitosti inventurních soupisů, např. slovní označení podle směrné účtové osnovy; okamžik zahájení a ukončení inventury; seznam příloh; uvedení způsobu, jak byly při inventuře využity pomocné evidence

· k inventurním soupisům nedoloženy přílohy inventurních soupisů

· přílohy inventurních soupisů neobsahovaly seznam všech inventarizačních evidencí, které byly využity při zjišťování skutečných stavů; uvedení způsobu, jak byly zkontrolovány veškeré údaje o nemovitostech uvedených v katastru nemovitostí ČR; v případě pohledávek a závazků uvedení způsobu, jak byly při inventuře využity pomocné evidence

· z inventurních soupisů účtů třídy 3 a 4 nebylo možné jednoznačně určit, jaké položky tvořily konečný zůstatek k 31. 12. 2013

· inventarizační zpráva neobsahovala seznam všech vyhotovených inventurních soupisů, informace o průběhu a výsledku dokladové inventury

Ostatní nedostatky
· nároková vratka poměrné části pojistného při prodeji auta nevyřešena

· odpovědnost a případná náhrada platby za spoluúčast při pojistné události organizací neřešena

· odpovědný zaměstnanec nezaznamenával v kontrolovaném období v pokladní knize k jednotlivému příjmu a výdeji průběžné zůstatky hotovosti a chybným účtováním vznikaly rozdíly v zůstatku hotovosti mezi skutečností a účetnictvím

· neaktuální vnitřní předpis k majetku

· vnitřní předpis neupravil formu vedení evidence učebnic a knihoven v majetkové nebo operativní evidenci

· rozpor mezi vnitřními předpisy ve stanovení rozmezí pořizovací ceny pro evidování nehmotného majetku

· neúplná úprava operativní evidence majetku a nesprávné vymezení počátku odpisování ve směrnici k majetku

· nedostatečné údaje v evidenci majetku, majetek nebyl označen inventárním číslem

· některý DDHM byl zaúčtován v rozporu s vnitřním předpisem
· drobný dlouhodobý majetek pořízený od 1. 1. 2012 nesledován v účetnictví odděleně jako vlastní majetek

· náklady spojené s užíváním najatých prostor byly zahrnuty do celkového nájemného kvalifikovaným odhadem a nevyúčtovávány dle skutečnosti

· nesprávně stanovena výše ročního odpisu při správné odpisové sazbě

· pronájem nebytových prostor smluvně deklarovaných jako byty

· jiný způsob úhrady nájemného, než byl ujednán písemnou smlouvou

· ustanovení smlouvy na pronájem nebytového prostoru neodpovídalo skutečnosti

· nedostatky ve smluvních vztazích na telefonii – nepředložení smluv na mobilní telefonii a GSM brány na telefonní ústřednu, nevyužívání výhodného tarifního programu na základě podepsaného přistoupení k rámcové smlouvě zřizovatele

· vedení samostatných bankovních účtů k jednotlivým peněžním fondům

· převzetí a vrácení CCS karty nestvrzováno jednotlivými zaměstnanci
· s majetkem na jednotlivých provozních úsecích disponovali i zaměstnanci, kteří neměli uzavřenu dohodu o odpovědnosti

· zaměstnanci, kteří přebírali zálohu na nákupy, neměli hotovost vymezenu v předmětu svých dohod o odpovědnosti

· vnitřní předpis odkazoval na výši pokladního limitu, který organizace vlastním předpisem nestanovila

· překračování stanoveného pokladního limitu u hlavní pokladny

· chybějící záznamy o předávacích inventurách hotovosti v provozní pokladně

· neaktuálnost složení vyřazovací a likvidační komise pro kontrolované období
· chybějící záznam o proškolení členů inventarizační komise
· směrnice k inventarizaci a plán inventur nebyly ve vzájemném souladu ve vymezení odpovědnosti za provedení inventur

· organizace nedodržela data provedení inventur stanovená v plánu inventur

· vnitřní předpis k doplňkové činnosti stanovil nesprávnou výši doplatků za neodebranou stravu a způsob účtování

· kalkulace pronájmu nebytových prostor neobsahovala náklady na spotřebu vody, jejichž poměrnou část organizace přeúčtovala do doplňkové činnosti

· způsob sledování nákladů a výnosů doplňkové činnosti nenaplňoval účel provozování doplňkové činnosti 
· u doplňkových činností byly náklady zúčtovány pouze v kalkulované nikoliv skutečné výši

· výsledek hospodaření jednotlivých doplňkových činností nepodával reálný obraz o jejich ziskovosti 

· realizace doplňkové činnosti se ztrátou - příprava stravy pro soukromou akci zaměstnance organizace za cenu odpovídající pouze nákladům na potraviny 

· částečně nepodložené (neodpovídající skutečnosti) účtování o nákladech hlavní činnosti ve výši příspěvku na provoz

· na veřejném webu Registru živnostenského podnikání uveden jako odpovědný zástupce zaměstnanec, který nebyl v pracovním poměru

· nevyhotovovány přehledy o skutečně vykonané práci, resp. pracovní činnosti

· chybné rozúčtování vzniklých nákladů mezi účastníky lyžařských výcvikových kurzů
· vnitřním platovým předpisem nevymezeny u jednotlivých druhů zvláštního příplatku práce podle míry ztěžujících vlivů pracovních podmínek a nevymezeny pracovní pozice, na kterých byly jednotlivým zaměstnancům příplatky přiznány

· dohody o provedení práce uzavřeny zpětně

· předmětem dohod o odpovědnosti zaměstnanců vymezeny i hodnoty, které nejsou předmětem obratu nebo oběhu (razítka, pohonné hmoty v nádržích služebních vozidel aj.)
· v roce 2013 uhrazeno povinné ručení vozidla vyřazeného v roce 2012 

· úhrada havarijního pojištění vozidla staršího 10 let bez udělení výjimky zřizovatelem
· nesprávný výpočet průměrné měsíční spotřeby pohonných hmot u služebního vozidla

· nedoložení žádanek o přepravu při převážení uživatelů
· neuvádění přepravovaných osob v záznamech o provozu vozidla

· záznamy o provozu služebního vozidla doloženy pouze za jeden měsíc při průběžném celoročním užívání vozidla
· údaje o pracovních cestách zaměstnanců v cestovních příkazech neodpovídaly údajům v záznamech o provozu vozidla

· nesoulad časových údajů v záznamech o provozu vozidla a v cestovních příkazech

· podmínky pracovních cest při cestě služebním vozidlem neupraveny cestovními příkazy 
· nezaznamenávána nepřítomnost na pracovišti v evidenci docházky při pracovní cestě služebním vozidlem nebo záznam v docházkovém systému zcela neodpovídal údajům v cestovním příkaze

· nestanovení povinnosti zaznamenávat průchody na pracovišti
· v cestovních příkazech při vyúčtování pracovní cesty neoznačeny údaje o případném bezplatném poskytnutí stravy a použitém způsobu dopravy

· pracovní cesty uvedené na měsíčním cestovním příkazu neschváleny zaměstnancem oprávněným k povolení cesty

· nedodržení vnitřního předpisu k FKSP při poskytnutí věcného daru zaměstnanci k životnímu jubileu
· příspěvky na relaxační pobyty poskytnuty ve vyšší částce, než stanoveno vnitřním předpisem
· dary z FKSP poskytovány peněžní formou, ačkoli vnitřním předpisem stanovena forma nepeněžní

· poskytování peněžních darů z FKSP bez započítání jejich výše do základu pro stanovení zákonných odvodů 
· ve vnitřních předpisech odvolávky na neplatné právní předpisy

· nepoužívání formulářů daných vnitřním předpisem organizace
Příčinami nedostatků byly v mnoha případech systémové nedostatky v nastavení a funkčnosti řídících procesů. 

O kontrolních zjištěních byly protokoly vč. souhrnu nedostatků informovány zřizovatelské odbory a vedení krajského úřadu. 
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